

酿溪镇一完小:课后服务再升级

本报记者 董以良 通讯员 刘纪新

绿茵场上,足球小将龙腾虎跃;篮球场边,加油声此起彼伏;田径场上,运动健儿奋力拼搏……12月2日下午,新邵县酿溪镇第一完全小学校园内热闹非凡,一场活力四射的运动会正如火如荼地开展。值得一提的是,本次运动自11月9日正式开幕,持续至12月初。

为何花近一个月的时间举行一场校园运动会?校长曾志权向记者介绍,本次运动会不仅仅聚焦学生体育技能的大比拼,更多的是本学期课后服务成果的一次综合检测。“运动会比赛项目涉及面广,学校上午上课,下午活动,为学生提供充足的自我展示机会。”

为帮助家长解决放学后难以按时接孩子、无人看管孩子问题,酿溪镇一完小于2021年春季学期启动课后延时服务,



溪州芙蓉学校: 家校合力话双减

本报讯(通讯员 田玉籼)为减少家长的焦虑,形成良好的家校互动格局,12月3日下午,永顺县溪州芙蓉学校召开“构建家校和谐,共同关注孩子成长”主题家长会。

该校党支部书记、校长田太才通过学校广播致辞,向全体家长汇报了该校从建校以来学校各项工作所取得的成绩,结合实际情况向家长解读了“双减”政策下的学校担当,学校为孩子们全面发展进行的一系列改革措施。

各班在班主任的组织下召开本班家长会,班主任详细解读了“双减”和“五项管理”政策,从“双减,不减责任,不减陪伴,不减成长”三个方面分享了优秀的父母不在于自身文化的高低,而在于共读、指导、陪伴、责任。各科任教师针对本学科谈学生的学习情况,向家长汇报,希望家校合力培养孩子德智体美劳全面发展。

“家长会让我们明确家长的责任,更加了解双减政策下如何做父母。”该校六年级学生家长感慨。

南县职业中专: 校企联合定向培养

本报讯(通讯员 周九鸾 邓克芳)12月3日,南县职业中等专业学校与湖南三一工业职业技术学院、三一汽车制造有限公司合作办学签约仪式顺利举行,今后,将联合实施“三一精英班”中高职贯通定向培养试点项目。

此次签约方除了两所学校之外,还加入了三一汽车制造有限公司,形成“校校企”三方合作。企业为学校提供岗位技能支持,委派专家指导“三一班”专业建设并提供企业师资、实训设备等,为培育数控技术应用人才提供强有力的保障,实现职业教育中高职衔接与校企合作新突破。

在放学后增加两个课时开展作业辅导。“整体学习时间拉长,不少老师反映教学任务重,孩子的课业压力也很大。”随着五项管理和“双减”政策的出台,曾志权知道,必须进行课后服务调整优化再升级。

本学期初,学校对教师队伍进行摸底,根据教师的个人特长与兴趣爱好设置丰富多彩的社团项目,切实有效安排学生的“5+2”课程,全面开展课后服务社团活动。考虑到各年级学生的年龄特点,学校从学生的知识能力出发,在一、二年级开设了书法和棋类社团;三四年级将文化辅导与艺体社团相融合进行走班教学;对五六年级学生实行分层教学和学业辅导。

目前,学校开发了书法、合唱、舞蹈、篮球、足球、体操等20多个门类社团,由学生根据兴趣爱好自由选报,共成立了70余个社团兴趣班。每天下午三点半,学校课后服务现场一片热闹场景:书法室笔尖沙沙、音乐室歌声婉转、操场上活

力满满……多彩丰富的活动将校园唤醒。

“第一步画好草图,用彩笔涂成剪纸效果……”对于三年级学生小何而言,每周最快乐的社团课便是自己的妈妈作为家长志愿者进校开展的剪纸课。为了给学生提供形式多样的服务,学校积极整合资源,聘请社会专业人才、邀请有才艺的家长志愿者进校参与授课。“我来上课,孩子非常自豪,亲子关系越来越和谐亲密。”何妈妈不住感叹。

“今天我家孩子在200米田径比赛中拿了金牌,以前我都不知道他还有这方面的潜能。希望学校多开展这样的活动,多为孩子提供自我展示的机会。”运动会期间,曾志权收到不少家长发来相似的短信。“丰富的课后服务活动唤醒了校园活力,让每个孩子在运动中收获阳光自信,拥有多彩童年。不少家长也转变‘唯分数’论的育人观念,让立德树人根本任务和‘五育’并举目标得以真正落地。”曾志权说道。

武陵小学: 评选实习优质课

本报讯(通讯员 王桃枝 张英)

12月2日,常德市鼎城区武陵小学五楼多媒体室里,一场“实习汇报优质课”评选活动激烈进行,这也是湖南幼儿师范高等专科学校三年级学生在该校经历了长达一个月的实习生活后的一次实习效果检验。

参赛选手所教科目有数学、英语、科学。在比赛过程中,每名同学都精心组织和设计教学内容,充分利用多媒体课件和自制卡片等教学工具,展现个人的课堂魅力。

省体育科学研究所 扶学华塘芙蓉学校

本报讯(通讯员 汪娟娟 谢树军)近日,“知体质 促健康”——智慧少年共建龙山学校活动启动仪式在龙山华塘芙蓉学校举行。

活动中,共建单位为华塘芙蓉学校捐赠价值15905元的体育用品、价值41500元的8盒编程机器人与10盒乐高机器人及若干书籍,同时还捐赠了一笔“智慧少年奖励金”。

龙山县委常委、副县长赵雪峰要求华塘芙蓉学校以此为契机,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。湖南省体育科学研究所副所长宁克勉励同学们积极参与体育健身运动,强健体魄和砥砺意志。

吉星小学: 关注女职工素养

本报讯(通讯员 龚娟)为持续深化女职工关爱行动,普及心理健康知识,发挥女职工在职场、家庭健康中的独特作用,娄底总工会于12月6日举行省“女职工素养教育大讲堂”娄底吉星小学专场。

主讲人是IPA国际注册少儿模特培训师、湖南省总工会女职工素质教育讲师团讲师李雅甄珍,她给在场的女教师上了一堂有意义的形体气质课。

女教师们纷纷表示收获满满,对形体礼仪有了更科学、更全面的认识,懂得了好的形体和气质要做到修养内在。

球场竞风采



为丰富教师课余生活,提高教师队伍凝聚力,帮助教师释放压力,引导教师养成热爱体育锻炼的生活习惯,12月6日,益阳市赫山区万源学校教师气排球赛正式开赛,为学校创造和谐高效的工作氛围注入了新活力。

胡佩锋/摄影报道

只想做学生的“守望者”

——记新邵县第一中学英语教师刘永红

通讯员 钟卫军

一直梦想当教师的刘永红在1998年9月梦想成真。邵阳师专外语系毕业的她,当年很幸运地被分配到新邵县第一中学任教。

站上讲台的刘永红看到学生们的眼神——那是对知识充满渴望的眼神。那一刻起,她默默地对自己说,一定用心用情做好学生的“守望者”。

初为人师,刘永红不敢有丝毫放松,她把每一节课都当成公开课来上:她经常坐在办公室里“啃”教材、翻阅参考书、查阅习题资料,还把备课资料带回家利用午休和晚休时间仔细研读,直到把教材磨透吃透。

老师能给孩子多大的舞台,他们就会贡献多么精彩的表演。一次英语课上,轮到班上成绩不太好的学生危宁香

进行课前三分钟演讲,危宁香想放弃这次机会,刘永红鼓励她说:“宁香,你一定能行。”并用信任的眼神看着她,全班同学也为她鼓掌。最终,危宁香成功地完成了那次演讲。她激动地说:“刘老师,谢谢你,我第一次发现我也能行。”此后,刘永红逐渐形成了自己独特的激励性教学法。她的课总能让学生“脖子伸长、眼睛闪亮”;她的课作业最少,但她提的要求很多,要多读多记多写多练……她的课,学生爱上!

在日常教学工作中,刘永红总是细心地观察学生的一举一动。2005届学

生罗涛英语成绩不太好,刘永红坚持每天为他单独辅导、详细讲解,渐渐地罗涛的英语成绩有了较大的进步,最终他以优异的成绩考入重点大学。罗涛专程回到母校感谢恩师,刘永红却轻描淡写地说:“不用谢,这是我应该做的。”

“有些教师把班主任工作当成一件苦差事,但刘老师却当成一件乐事来做,并做得有声有色。”学校领导这样评价刘永红。任教以来,刘永红先后担任班主任、女生指导员、学校妇委会主任等工作。她所带班级纪律好、班风正、学风浓,是大家公认的优秀班级。

转眼间,刘永红已在新邵一中辛勤耕耘了23个年头。回首一路风雨兼程,回想一个个优秀学生,刘永红感到无比欣慰。